



习近平回信勉励库尔班大叔的后人 做热爱党热爱祖国热爱中华民族大家庭的模范

新华社北京1月13日电 在新春佳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给家住新疆和田地区的库尔班·吐鲁木的长女托乎提汗·库尔班回信,向她和家人及乡亲们送上祝福,并希望各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,在党的领导下共同创造新疆更加美好的明天。

习近平在信中表达,看了你的孙女如克亚木的来信,得知你年近90身板还很硬朗,得知你们一大家100多人都过上了幸福生活,我非常高兴。

习近平指出,咱们新疆好地方,民族团结一家亲,库尔班·吐鲁木是新疆各族人民的优秀代表,我小时候就听说过他热爱党的故事,让人十分感动。多年来,你一直坚持你父亲热爱党的情怀,给后辈和乡亲们树立了榜样。希望你们全家继续像库尔班大叔那样,同乡亲们一道,做热爱党、热爱祖国、热爱中

华民族大家庭的模范。

上世纪50年代,新疆于田县农民库尔班·吐鲁木为表达翻身得解放的感恩之情,多次想“骑着毛驴上北京看望毛主席”,后来受到毛泽东主席两次接见。人们亲切地称他为“库尔班大叔”。托乎提汗是库尔班的长女,近日的孙女如克亚木,麦提赛地给习近平写信,代她表达了感谢党和政府关怀、热爱祖国、热爱新疆、热爱家乡的愿望。

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月13日电 (记者李宜良)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出13日下午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,向在场的军队老同志,向全军离退休老干部,致以新春的祝福。

凯歌声声抒壮志,春意融融情满怀。今天,为民族独立和解放建立卓越功勋、为国家和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚在中国剧院,共迎中华民族传统节日鸡年春节的到来。

下午3时30分许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手,关切地询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党和国家事业发展的辉煌历程,展望强国强军的美好前景。老同志表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,不忘初心、继续前进,积极支持实现强军目标,建设世界一流军队的事业,满怀信心迎接党的十九大胜利召开。

文艺演出在交响乐与合唱《人民军队忠于党》雄浑的旋律中拉开序幕。演出分为《红色基因》《激情岁月》《强军路上》三个乐章,以光荣和梦想辉映、经典和时代交响的艺术构思营造出欢乐祥和的节日氛围。领唱和小合唱《唱支山歌给党听》《说打就打》《我们共产党人好比种子》《情深谊长》《跟着共产党走》等老歌新唱,巧妙融合“文艺轻骑队”为兵服务的生动场景,热情讴歌人民军队承继优良传统、赓续红色血脉走过的光辉历程。才旦卓玛、耿莲凤、克里木、卜小真、杨洪基、胡宝善、程志、王秀芬、熊卿材等老艺术家,登台演唱了《中国中国鲜红的太阳永不落》《库尔班大叔您上哪儿》《翻身农奴把歌唱》等一首首经典歌曲,表达了对党和人民军队的一片深情,激起了老同志的强烈共鸣,全场一次次报以热烈掌声。领唱和合唱《改革强军进行曲》(就为打胜仗)等战歌铿锵有力,展现了全军官兵阔步行进在强军路上的豪迈气概。歌曲《听党指挥歌》《三大纪律八项注意》《万众一心》《军歌嘹亮》,表达了广大官兵维护核心、铸牢军魂、砥砺奋进的坚定决心,把整场演出推向高潮。



1月13日,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,向在场的军队老同志,向全军离退休老干部,致以新春的祝福。

新华社记者 李刚 摄

官兵阔步行进在强军路上的豪迈气概。歌曲《听党指挥歌》《三大纪律八项注意》《万众一心》《军歌嘹亮》,表达了广大官兵维护核心、铸牢军魂、砥砺奋进的坚定决心,把整场演出推向高潮。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员万金、房峰辉、张

阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和一同观看。观看演出的还有军委机关各部门、驻京大单位和武警部队领导。

新华社北京1月13日电 1月13日,在对瑞士进行国事访问,出席世界经济论坛2017年年会并访问瑞士国际组织前夕,国家主席习近平在瑞士媒体发表题为《深化务实合作 共谋和平发展》的署名文章。文章如下:

深化务实合作 共谋和平发展 中华人民共和国主席 习近平

我很高兴2017年第一次出访就来到瑞士这个美丽的国家,这是我首次以中国国家主席身份访问瑞士,也是新世纪以来中国国家元首对瑞士进行的首次国事访问。

瑞士著名诗人、诺贝尔文学奖获得者施皮特勒说:“找到同呼吸、共命运的朋友是人间最大的幸福。”访问期间,我将同瑞士联邦委员会、联邦议会领导人会谈会见,同社会各界进行广泛接触和交流。我将赴达沃斯出席世界经济论坛2017年年会,并到日内瓦、洛桑访问联合国机构和国际组织总部。我对这次瑞士之行充满期待。

(一)

中瑞两国虽然相距遥远,但瑞士对中国人民来说并不陌生。瑞士被誉为“欧洲屋脊”和“科技创新之国”,风光秀美,人民勤劳,经济发达。

中瑞两国交往合作源远流长。早在上世纪初,瑞士钟表、制药、纺织、机械产品就已经远销中国,瑞士金融保险机构也在华开展业务。

上世纪50年代,瑞士成为最早承认并同新中国建交的西方国家之一。1954年,周恩来总理率团出席日内瓦会议,向世界展示了新中国外交的风格和特色。

中国实行改革开放之初,瑞士企业就在华设立了第一家中外合资工业企业,进入新世纪,瑞士在欧洲国家中率先承认中国完全市场经济地位。

近年来,瑞士成为首个同中国签署并实施自由贸易协定的欧洲大陆国家,在支持人民币国际化、参与创立亚洲基础设施投资银行、互免持外交护照人员签证等方面,中瑞合作展现了与时俱进、敢为人先的创新精神,对中欧合作发挥了示范作用。

中瑞关系保持高水平发展。去年4月,我同来中国进行国事访问的施奈德-阿曼联邦主席一道,宣布建立中瑞创新战略伙伴关系,这是中国首次同外国建立以创新为标志的战略伙伴关系。中瑞关系进入新的发展阶段。

中瑞两国是不同社会制度、不同发展阶段、不同大小国家友好合作的典范。这是因为两国人民彼此怀有友好感情,更是因为双方相互尊重各自选择的社会制度和发展道路,秉承平等相待、创新共赢的合作精神发展双边关系。

习近平在瑞士媒体发表署名文章 深化务实合作 共谋和平发展

(据新华社)

标题新闻

- 李克强张德江王岐山分别会见越共中央总书记阮富仲
- 纪念王任重同志诞辰100周年座谈会在京举行 俞正声出席

新春走基层

“刷脸”进站、机器人问询、“春运日历”……春运首日,本报记者在广州体验“科技范”

“智慧春运”来了

本报记者 刘静

“刷脸”进站、机器人问询、“春运日历”……1月13日春运首日,《工人日报》记者在广州体验了一回“科技范”。“全国春运看铁路,铁路春运看广州”,20世纪80年代初,以广州农民工乘火车返乡潮为标志正式开启了中国铁路春运。广铁集团拥有全国铁路春运的多项纪录:率先开行准高速铁路动车组列车并实行公交化运营,率先推广使用电话订票和刷卡进站,率先实现调度指挥信息化,率先实现计算机异地售票……

今年春运,广铁集团在全国率先开启了“智慧春运”模式。

人脸识别:变人工验票为“刷脸”进站

广州南站是华南地区最大的高铁车

站,记者今天在广州南站看到,从进站口到候车大厅,人头攒动,川流不息。与往年春运不一样的,今年广州南站在实名制验证区域新增了18台身份证自助核验闸机,持二代身份证的旅客可以通过“刷脸”自助进站。

在广州上班的白领罗萌蝶,手持当天前往广西梧州的动车票进站乘车。在工作人员的引导下,只见她低头刷身份证,抬头看镜头,只用几秒钟便完成了车票实名制验证进站的过程。

“刷脸”进站比原来快多了,不但方便,而且新潮,我喜欢!”罗萌蝶高兴地告诉记者。

据广州南站工作人员介绍,每台身份证自助核验闸机都有两道闸门,第一道闸门的右边装有扫描口,旅客进站时需将二代身份证和火车票叠放在一起,车票正面的二维码朝上朝前,和下面的身份证一起扫描,成功后第一道闸门自动打开进入第二道闸门,这时

旅客只需面对右方的摄像头“刷脸”,成功后即可通过闸门进站。

广铁集团客运处处长陈建平表示,今年春运,除了广州南站,广铁集团还在深圳、深圳北和长沙站新增了一批身份证自助核验闸机。实行“刷脸”进站,以科技产品代替人工查验,一方面可以提高实名制验票的准确率,另一方面可缩短旅客排队验票时间,还能满足部分旅客的无干扰服务需求,带给旅客不一样的服务体验。

机器人小璐:变窗口问询为机器引导

漫步在广州南站一楼的进站大厅,记者被“爱心驿站”旁围着的一群旅客吸引了过去。几名从10岁到20多岁不等的旅客,正和身旁摆放的机器人饶有兴趣地进行人机对话。机器人一副萌态十足的样子,不时惹来阵阵笑声。(下转第2版)



1月13日,北京西站北广场进站口,一位旅客通过刷脸,同时把车票和身份证同时置入装置内,准备办理自助进站。这是今年北京西站在春运期间新开通的进站渠道,乘客如果在列车出发前4小时内到达车站,都可通过“刷脸”的方法快速进站。本报记者 吴凡 摄

“帮助他人很有成就感”

——泉州动车站志愿者服务见闻

本报记者 吴锋思

“您需要热水吗?”“过年了,送您一副春联带回家”“小朋友,姐姐送你一本儿童刊物解解闷”……今天的福建泉州动车站,到处都能看见志愿者忙碌的身影。泉州市有200多万外来务工人员。春运首日,泉州境内的几个火车站,迎来大批农民工旅客。

记者在泉州动车站看到,志愿者们正为旅客提供导乘、协助使用设施设备等服务。“从引导进站、检票到上车,我们提供‘一条龙’服务。”一名志愿者告诉记者。

2017年泉州市总工会服务农民工平安返乡活动也在现场正式启动。为更好地服务在春运高峰期出行的农民工,今年泉州市总工会首次在服务农民工平安返乡系列活动增派志愿服务队伍。

(本报福建泉州1月13日电)

四川省总奖励 “创新创效金点子”

320项合理化建议入围

本报讯 (高柱 记者李娜)“我的创新成果不仅受到表彰,还有1万元现金奖励,这对咱基层职工真是莫大的鼓舞!”1月12日,攀钢集团有限公司钒钛厂高炉白班作业长张邦志高兴地对《工人日报》记者说。

几天前,张邦志的“大批重+重负荷+循环加焦”操作法在四川省总工会开展的“创新创效金点子”合理化建议征集活动中荣获一等奖,这让他一时成了厂里的热门人物。

“开展这一活动,就是要为职工创新提供平台,在广大职工群众中形成相互追赶的良好氛围。”四川省总工会经济技术部相关负责人表示,为了让广大职工在大众创业、万众创新中建功立业,2016年9月,四川省启动了“创新创效金点子”合理化建议征集活动,至今吸引全省19个市(州),24个产业(企业集团)职工群众的踊跃参与,最终有320项合理化建议成果入围。

此次活动重点征集各单位职工围绕改进和完善生产技术、经营管理、创新创效和节能减排等方面提出的已经采纳实施并取得显著经济效益和社会效益的职工合理化建议成果。最终,由省总工会组织专家评审团对申报成果进行评估评选。

“此次征集活动中,职工群众围绕本职工作发明创造,改进升级成果令人振奋,是名副其实的‘金点子’!”四川省机械工业协会教授级高工郑时源全程参与了评审工作。

他感慨地说,工业制造业实际应用中的问题,一线工人最有发言权,而提交合理化建议是工人开展技术革新的重要内容。工会搭建的这一平台,对激发基层职工爱岗敬业、用现代科技武装提升自身具有重要推动作用。

“036”的春运第一夜

本报记者 邓崎凡

王琳娜的一天从傍晚开始,她的春运首日也提前了6个小时到来。

1月12日17时,睡了一下午的王琳娜匆匆吃完晚饭,搭乘公交车赶往北京西站。17时30分,她走进间休间,换上工装,梳理完毕,在镜子里又看到了那个熟悉的自己:头发向后梳成发髻,深蓝色的铁路雷锋帽下,一张

整洁的面容已经准备好随时向旅客微笑了。

王琳娜的笑被誉为“候车室里最美的笑容”。她是北京西站服务老、幼、病、残、孕重点旅客的专用候车室“036”候车室的客运值班员。

今年,王琳娜又赶上了春运首日的夜班,对此她已驾轻就熟。按例,18时是班前点名时间,这一天的点名与往常不同,会上宣布了调度命令和重点事项,零点后增开了6趟临时旅客列车。这不仅意味着平时偶尔的间休没有

了,班组的12人加上两名志愿者将在各自岗位坚守到次日8时40分。晚上还将实行联劳作业,送站接站,哪里缺人手,“036”的人随时要顶上去。

“036”原是20世纪70年代北京北站客运服务员李淑珍的胸牌号,她以热情周到的服务让这个胸牌号成了一个品牌。1998年,第二代“036”客运服务员宋敏娟从北京北站调到北京西站,也把“036”带到了西站。接力棒交到王琳娜手中时,已是第5代了。(下转第2版)